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Kézitutót nem ártunk 
vissza. - - Nj ilf-tér 
petit suta 40 fillér

Mim vasarnap.
mm läp

most folyik javáhan. Ki hitte volna, 
hogy a műveltségűkkel kérkedő hires 
franciák és a nagy tudásukkal hen 
cegő angolok, a gazdagságukkal di­
csekedő belga balgák ily őrületre ké: 
pesek a 20-ik században, hogy egy 
zsarnok uralkodó védelmére segítségül 
sietnek és vérfürdőbe kergelik saját 
népüket.

Ne beszéljenek ők többé soha kul­
túráivá. szabadságiul, mert ehhez nincs 
joguk! Ok idézték fel a háború bur-

Az ő gaztettük, hogy annyi 
ember otthagyja életét a csatamezén, 
úgy a saját, mint a mi népünkből, 
kiknek kiömlött vére bosszúért kiált 
az égre.

Mi eleinte védekeztünk. De most 
már támadunk és támadni fogunk. 
Harcolni és küzdeni, ha már benne 
tfagy unk, hogy mielőbb habár ál­
dozatok árán is — de véget vessünk 
a világ legnagyobb csatájának, amely­
hez hasonló még nem volt a nap 
alatt Mi igazságos, becsületes ügyért 
küzdünk és vérzőnk, m in mint a fa­
natikus, dühhel leli szerbek, vagy a 
nagy szláv birodalomért betörő oro 
szók és az anyagiakén küzdő ango­
lok és franciák, - kik lángokba bo­
rították egész Európát,

A jövő század regényéből rettenetes 
es elképzelhetetlen valóság vált. Mert 
az iszonyatnak, a rombolásnak ezeket 
a gigantikus méreteit nem tudja fel­
dolgozni, megrögziteni a véges em-
bor i elme. Csak leinti is borzalom,
l]( / nemzetek rohannak nemzetek
ellő 1 és hus/ini 11 i í ember csap gyil-
kos fegyverekkel egymásra ádáz el-
i /áutsággal. Leírjuk, hogy miliő vmbe-
rck vérét issza a föld. Vöt os lesz a
fiisz ál, a vetés és vörös les z minden
\ Il ii g, mel,\ kikéi a fűidből a síi hal-
Ilink on. Vérré \ il a teng •r vize, a
gumolygó felhők 's vérpára kból íog-
mik állani és Né rhainiat *.s véreső
fog hullani a földre.

Mi lesz a világgal ? Az Isten tudja! 
De az egymásra toluló képek tömke­
legéből bizonytalan ködös formában 
testet ölt valami nagy, valami örök, 
aminek be kell következni.

Érezzük, hogy ez lesz az utolsó 
világháború. Hogy a jövő szazad meg­
álmodott és valóra vált regényének 
a második része, a befejezése is tel­
jesedésbe fog menni. Hogy a háborút 
követni fogja az örök béke! így kell 
ennek lenni és nem is lehet máskép. 

*
Legújabb távirataink a háborúról 

a következők:

fi

Vissza Lembéirgbeí
A galíciai harcté/en egyre kedvezőbben 

aladul a helyzet a manure,dara nézve. Prze- 
mysl környékét nagyjában már megtisztítot­
ták a monarchia csapatai az oroszoktól, aki­
ket most mindegyre szorítanak Lemberg felé. 
Bukovinában is folyik az oroszok visszaszo­
rítása és egyes csapatok már Csernovilzban 
vannak. Megkezdődött tehát az egész vona­
lon a harc és a támadás az oroszok ellen, 
akik ideig-óráig ugyan megtudták vetni a 
lábukat a monarchia területén, de végleges 
kitakarodásuk ugylátszik már nem soká késik.

csapataink egyes pontokon mint a váthar­
cokban, futóárkokkal küzdik magukat előre. 
A harcokba nehéz tüzérségünk is beleszól. 
Az oroszoknak a Przemysl elleni támadás­
ban szenvedett veszteségeit sebesültekben és 
halottakban dÜ.OOO-ic becsülik, inig a hiva­
talos orosz jelentés 70 000-re teszi. Ezt az 
óriási Léid szárazföldi aknák okoztál.. Kőzep- 
Galiciában a csata hevessége egyre fokozódik 
és támadásunk állandóan tért hódit kelet fele. 
Ezekben a harcokban sok oroszt, köztük egy 
tábornokot fogtunk cl és gépfegyvereket is 
zsákmányoltunk. A foglyok ágyatilzelésünk- 
uek rétiének s hatásáról adnak hírt. A deli 
szárnyon főleg tiizersegy haté folyik es a 
modern tábori erődítés nagymértékben való 
alkalmazása folytán a csata nagyreszt a vén 
harc jellegét veszi fel. .4 Kárpátokban elfog­
laltuk a Japlonica szorost, a melyei még egy 
orosz osztag tartott megszállva és igy ma­
gyar földön nincs már ellenség.

Csapataink Ivaítgoroditél.
(Budapest, okt. 24.) Hivatalos je­

lentés, kiadatott 23-án délben: Mia­
latt tegnap Przemysltől délre folyó 
csatában főkép az ellenség támasz­
pontjai ellen fölállított nehéz tüzérsé­
günk vitte a harcot, a San alsó folyásán 
heves harcok fejlődtek ki, a melyek 
során az ellenséget több helyen a folyó 
nyugati partjára engedtük át, hogy 
megtámadhassuk és megverhessük. Az 
átkelt orosz csapatokat immár minde­
nütt egészen a folyóhoz szorítottuk. 
Zaizece mellett ezernél több foglyot 
ejtettünk. Hadseregünk egyes részei 
váratlanul Ivangorod alatt termettek és 
ott két ellenséges hadosztályt megver­
tek. Harcmezerhatszáz oroszt elfogtak, 
1 zászlót és 15 gépfegyvert zsákmá­
nyoltak. Höíer, vezérkari főnökhelyetes.

Varsóban várták az 
ostromot.

Az orosz haclvezetőség minden intézkedést 
megtett a Varsó elleni ostrom védelmére. A 
harctérről Varsóba szállított sebesülteket a 
birodalom belsejébe vitette. Óriási orosz erő 
kísérletezik a Visztulán való átkeléssel, de a 
szövetséges seregek minden támadási vissza­
vernek, nagy veszteségeket okozva az ellen-

Rendkiviil elkeseiedett láncok folynak e» ségneg Jelentős léptekkel halad előre a nagy
támadás Varsó ellen. Az ostromágyuk már 
megkezdték Varsó legkülső erődvonalának 
bombázását. A varsói katonai kormányzó 
kijelentése szerint az oroszok végletekig fog­
iák védelmezni Varsót.

(Berlin, okt. 24.) A nagyfőhadiszál­
lás jelenti 23 án: A keleti harctéren 
Auguszlovotól nyugatra orosz táma­
dásokat visszavertünk. Több gépfegy­
vert zsákmányoltunk.

Döntés orosz földön lesz.
(Berlin, okt. 23.) Egy pétervári hir 

szerint Miklós nagyherceg úgy döntött, 
hogy az elhatározó nagy csata orosz 
földön lesz. Az orosz csapatok ezért 
vonulnak vissza a przemysli vonalon, 
továbbá a San és Visztula mentén.

Katonái n kna k:
Haskötő flanel, szürke pamut, alsóingek, 

Divatkelmék, pargetok és női contectioK. S3 kesztyűk és mindenfajta tricotáruk. =s

Deutsch Dávid Fia divatházában, Szigetváron.

Őszi újdonságok 1
Divat kelmék, nanzetok és női confectiók.
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SO.OöO rsibel mv feiert.
(Budapest, okt. 24.) A Magyar Távirati 

Iroda jelenti: Az orosz hadviselés módsze­
rének újabb illusztrálására szolgálhat az a 
hir, mely legmegbízhatóbb forrásból szár­
mázik. Az oroszok csapatvezereink egyiké­
nek elfogására vagy megölésére 80.000 ru­
belnyi dijat tűztek ki. Ebből magyarázhat.' 
az illető parancsnok ellen intézett merény­
let, mely szerencsére meghiúsult.

Ä halott Belgium.
Belgiumból körülbelül egy millió ember, a: 

ország lakosságának egy hetedrésze, elme 
nekiüt. A belga kormány színién elmenekül 
az országból és székhelyét angol szigetit 
teite óit, amelyet a: angol kormány kölesen 
zött oda elárult és föláldozott szövetségesé­
nek. A belga várak egymásután kerültek 
német kézre és a belga hadsereg tetemese 
megszűnt. A világháború első njigy politikai 
halottja : Belgium ravatalra kerüli. Súlyosabb 
szerencsétlenség nem érhet egy államot, mini 

■ aminő Belgiumot érte, mert állami létének 
minden talapzata elveszett. Es ezt a végei 
önmaga idézte elő azzal, hagy az angol 
kalmár-diktálásnak alávetette állami léténél 
irányítását. — liasonlsó sors vár a világ 
háború második halottjára: Szerbiára is

Ä legreewcfob csata.
Franciaországban folyó harcok a legna­

gyobb csatának mondható, mélytál a háború 
sorsa is függ. Valós: inti azonban, hogy 
döntés mégis csak a francia-belga határon 
lesz. mert ha a franciák itt vesztik cl a csa­
tát, agy lesz szabad az nt Párásig. Nem 
csoda tehát, ha a németek csak lépésről 
lépesre hatolnak előre és néha hátrálniok is 
kell Az Yser csatornánál heves harcok van 
nak és az ellenséges tüzérséget tizenegy angol 
hadihajó támogatja Liliétől nyugatra a ne­
metek offenzivába mentek át és nagyon cl 
keseredett harcokban az ellenséget több pon­
ton visszaverték, mely az egész vonalon las­
san visszavonult. Mintegy kétezer angolt cl 
fogtak és több gépfegyvert zsákmányolták. 
Tóul irányából intézett heves támadásokat a 
franciáknak rendkívül sulyos veszteségeket 
okozva, visszaverték.

Hosszabb szilnél lilán a cultural öbölben 
illoináso.zó haderőnk ismét hosszá hb uh ig 
bombázta a montenegrói hegyeket. A lián ­
ban több cirkáló veit részt. A hegyekről csak 
gyöngén viszonozták a tüzetest. 7 öbb repülő­
gépünk a levegőből eredményesen bombázta 
az ellenség hadállásait, mire a numtenegión 
ütegek elhallgattak.

(Budapest, okt. 24.) Hivatalos jelen­
tés, érkezett 1 i érakor: Azon szerb 
és montenegrói erőket, melyek annak­
idején behatoltak Bosznia délkeleti 
határrészén, ahonnan csapataink el­
vonultak és az ottani muzulmán lakó­
ságra a fosztogatók és gyilkólók ték­
telen hordáját rászabadították, e hó 
22-én hatom napi elkeseredett harc 
után a Ragotica ut mindkét oldalán 
megvertük és gyors visszavonulásra 
kényszeritettük. B/.en ütközet részletei, 
a melyen csapataink páratlan hősies­
séggel harcoltak és az ellenséget egy­
más mögött fekvő megerősített állá­
saiból szuronyrohammal űzték ki. Még 
folyamatban levő további hadművele­
tekre való tekintettel legközelebbi je­
lentéstételig újabb hírek nem közöl­
téinek. Potiorek táborszernagy,

Ä „Yemss“ durtal hadi­
hajónk elsülFSdt.

(Budapest, okt. 21.) A főhadiszál­
lásról jelentik 24-én: Temes monito­
runk egy sikeres hadműveletről való 
hazatértében a Száván ellenséges ak 
nára került és elsüllyedt, A hajó sze­
mélyzetéből 33-an hiányzanak, a többi 
megmenekült. Höfer, vezérkari főnök 
helyettes,

harcok az Adrián.

1911, október

gyűjtés eredményei! pcutcl.-’u beküldte Ma 
lulvuy Géza h’üspan kezeihez.

Péntekig a következő adományok lolvtak 
be: Parkas Gyula tb. főszolgabíró és neje 
2 drb. arany jeggyiini, gróf 1 loyos Miksán,' 
Németiad I drb. 10 korona , arany, dr. Kúra 
Fanőné 1 drb. arain jvggyiin'i, 1 pár arany 
fülbevaló, 1 drb. medaillon. I c/iisl gyűrű, 
i drb arauygyűrű. dv. Ktisa Ernő 1 d11>. 
arany jeggyiini, 1 dih. arany mclllii, Riulo 
Lenke 1 drb ezüst óra, 1 drb c/iisl I me,

1 ezüst nyaklánc, 2 ezüst gyűrű, I broseh, 
Vörös Viktor 1 ezüst ói aláné. Harvard) 1 - 
zsef 2 aranygyűrű, IJIIinaim Kinő hiröll , 
szer és régi pénz, Vilmáim Magda egy par 
arany fülbevaló, törmelék és régi pen/, 
Vámosi Frzsi 1 pár arany fülbevaló (fele­
más). Weisz Janka 1 ezüst tallér. Sarinv 
Margit I arany karikagyűrű. Sariay Sári töröli 
gyűrű és felfüggő, Balta Margit arain t<u- 
melék, Hauptmann Margit ezüst óralánc, 
Spillák Elvira 1 arany karkötő. Gernes 
Magda felemás arany függő. Varga Jolán 
1 pár arany fülbevaló, Takács Etelka egy 
ezüst mellűi. Hátiinger Olga ezüst lánc két 
joujouval, Weisz Rozália 3 ezüst kanál és 
ezüst mellűi, Szűcs Magda vékony arany­
gyűrű és fél függő, Fried Bella 1 par arany 
függő és 1 amiiletfo. Ehrenfest Sári arany 
és ezüst törmelék, Qoldmnnn Anna 1 par 
arany fülbevaló, Szíjártó Vilma I ezüst kar­
kötő, Gcrócs Elza 1 arany gyűrű, Gerócs 
Margit 1 arany gviirii Szíjártó Kálmánná 1 
Iőrölt ezüst lánc, Vecsei Katién 2 pár arany 
fülbevaló, Bakócs Mariska 1 törült arnnv- 
gyiiiii. Leicht Katinka egy ezüst lánc, Wé 
her Erzsébet 1 arany gyűrű, Gál Irma ezüst 
törmelék, Gál Margit törött gyűrű és gvász­
fülbevaló, Takáts Ilonka 1 ezüst karkötő. 
Kovács Katinka 1 törött karkötő, Becsei 
Margit arany és ezüst törmelék, Spilák Ma­
riska ezüst óralánc, gyűrű és pénz.

Gyüvílmegvállás fejében befolyt pénzado­
mányok : Dr. Szily Ádámné 10, Ír. Szilv 
Ádám 10, dr. Rosenberger Alajos K dr. 
Kriszt Béla 5. Réti Guszlávné 4. dr n- 
Móricné 3. Osesodál Margit 3. Vargha Sán ­
dor, Farkas Antónia, Rákár Mária, Vörös 
Viktor, Goldmann Regina. Nagy Margit. 
Takács Margit, Bohnnovics Mária, Ungár 
Kató, Bősz Lenke 2—2 korona.

Az adakozók közt számosán vannak pol­
gári leányiskolái növendékek is, kik közt a 
lelkes gyűjtőit Tróján Malvin tanítónő esz­
közölte

(Berlin, okt. 24.) A tiagyfőliadisxál- 
lás jelenti 23-án : Az Yser csatorna 
mentén tegnap sikerüket értünk el 
Dixmuydvntói délre csapataink előre 
nyomultak. Liliétől nyugatra támadá­
saink sikerrel jártak. Több helységet 
elfoglaltunk. Nyűgöt! hadseregünk harc­
vonalának többi részein nagyjában 
nyugalom volt.

Ä déli harctér.
Harcok a szerbek és 
imonlenegróiak ellen.

A monarchia csapatainak szerbiai offen 
zivája állandóan halad. Ismét elfoglaltak 
fontos hadállásokat. A sikeres harcok során 
ágyukat . sákmányoltak és sok ellenséges 
katonát ejtettek foglyul A szerbeket a sulyos 
veszteségek most arra kényszerítik, hagy 50 
éves korig nj sorozást rendelnek el.

A hadseregfőparancsnokság jelentése sze­
rint az Adrián folyó hó 17-én reggel Ihinta 
Dost rotál a tenger felé csatározás folyt egyes 
torpedó és tengeralattjáró hajóink valamint 

\ egy légi jármüvünk és a Waldeck Rousse an 
Francia cirkáló közt. Egységeink, bóra fran­
cia cirkáló hevesen tüzelt rájuk, sértetlenül 
befutottak. A francia eb káló a Punta Dost- 
rói világító toronyra is tüzelt, de csak az 
erkély szenvedett jelentéktelen sérülést. A 
francia hajóraj zöme, amelyet beljebb a ten­
ger felé figyeltek meg, mihelyt tengeralatt­
járó hajóinkat észrevette, sietve elhagyta vi­
linket. Torpedóhajóin k’J8-án kora reggeli 
írókban Antivári kikötője előtt portyázmk és 
igyutii ’zel közvetlen közelből elpusztítottuk 
néhány raktál t és megrakott vasúti kocsit.

HÍREK.

„Aranyat — vasért“.
— Az Auguszta-alap. —

Az Auguszla-gyorsscgélyalap vasgyürü- 
mozgalma Szigetváron is lelkes pártolásra 

I talált és szép eredménnyel folyik.
A hazafias közönség naponkint hordja 

aranyát es ezüstjét Szigetváron is az alap 
urnájába, hogy áldozzák a jótékony.-ág ol­
tárán a haza javára és cserebe megszerezze 
a jövőben oly kedves emlékké váló vas- 
gyűrűt. Pénzadományokkal is sokan tárno­
kai ják az Aranyat-vasért mozgalmat. A 
mozgalom élén — Somogy vármegye főis­
pánjának megbízása folytán - in-. Rusa 
Ernő kir. közjegyző neje áll, aki az. eddi

Katonáinknak a harctéréin
a téli háború borzalmai ellen prémre van 
szükségük. Akiknek ilyen birtokukban van, 
küldjék e cimre: „Hadsegélyzőhivatal Budapest, 
Váci-utca 38 sz.“ — A posta ingyen szállítja.

Értekezlet. Ma d. c. lí) órakor a v ror- 
házán a megalakítandó polgári őrség tár­
gyában értekezlet lesz, nielyie az őrségbe 
alkalmas egyem k meghív altiak.

- Az Állandó választmány ülése. 
Soniugymegye állasd , választmánya I. hó 
29-én délelőtt 9 órakor tartja pótihésé:. A 
megyei hiráió választmány ugyancsak oldó 
her 29-én tart ülést déléé,U I I érakor, az 
üléseket a megyeháza nagytermében tail 
ják meg.

- Megsebesült t. hadnagy sziget 
vári főkönyvelő. Őszinte r- szwild velliik 
a hitt, hogy Geher Rezső a !)é!v mug\ i 
Takarékpénztár főkönyvelője, ki an'in lu 
hó óla az északi harctéren mint tarödéko 
hadnagy hősiesen küzdött az oroszok ellen 
és számos ütközetben volt ié, zl, f hó óén 
a Visztula melletti csatában jobb éhén 
puska golyó által megsi besiill és j, Lilie;.

'Ilvóiiifaluban beteeen lek .zik.
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költségvetése.
költ évvrlv'sf íj 

vlé keiül. A vár-

Somogyn vgye 
mi'"\ ■■ i9l v\ I 

„„•.viuhen mvgycgy el
nur v kifliké e >■ )u k.irona, mivel szem 
|,,'!i »gynimmn i In v. tt‘l nulla ko/ilc. A vili 
iiii-j;\ v .1 tisztviselői ti ’i'féset'v I ll> Oil) körö­
mit földit, a szóig . íCiií ily t fiz :tése pedig 
: ; i •; .! koronára l tlg.

Óul eitles iskola Kaposváron.
A ! I ik gyalogé/ívd önkéntes iskolája Kapos­
váron le.- z. Az isk »laparancsnokság t már 
|xi j; nevezték és az iskola már meg is nyil­
lőt!.

Kik kapnak államsegc-lyt? A 5
hmlh iv.múltak ccal.idtagjainak állami :egé-1 
|v,v.'v.e agyőben ;i pénzügyminiszter újabb1 

lutridét adott ki, amelyben precízen ineg- 
,i' i:,iíj.i, ioigv kik (aiillatnak államsegélyre 

i nvt. A műidet értelmében, ha a liadba- 
x,iili;:t családi.műi to valamely intézettől 
v,: ■,• niíigíitivállalattól fizetését a hadi álla- 
poiban is megkapja, hozzátartozói nem 
ié -sülhetnek segélyben. Ugyan ez áll az 
iparosuk, kereskedők földbirtokosok hozzá- 
iíl.i, aim nnyibui jövedelmiik kimulat- 

hctloaii néni estikként addig a mértékig, lmgy 
it .|vie rá volnának . . uralva. Akik 
|,-nyerni .-iklól ti < té- iik helyeit ajándél 
irllrpévd Isegélyben részesülnek, azok­
ig; az állatni segély egész összegére van 

jogvuiiük.
Kiment ii 44-esek 4. menet-

zászlóalja. A kaposvári 41. gyalogezrei 
v._ j; untja a vitéz somogyi fiukat,
immár a m-gye i k 4-t-es menetzászlóalj 
nu-iit el a harctérre. A zászlóalj egy százada 
óén teken indult, a többiek tegnap reggel 

lgyták el Kaposvárt. A zászlóalj parancs-
mi; ff | „jOS l'UIKlgy.

A Somogybán tartózkodó mára 
marosi menekültek liaznícrése. Magyar 
vV,z a- területéi"I a betört orosz haderőket 
t.■!j, sen kiverték és magyar területen több 
a .vveivs mosz inni tartózkodik. A főispán 
a miniszterelnök utasítására fölhívta a 
somogyinegyei közigazgatási hatóságokat, 
int -.'ködjének, hogy ha Somogymegye teru- 

„ segítségre szoruló máramarosmegyei 
menekültek volnának, ezek térjenek vissza 

- .helyükre. Amennyiben útiköltség nem 
.ni.ma rendelkező (ikre, a járási tosznigabiiák 
tölhatahna/ást kaptak, hogy e menekültek 

e igazolványt állítsanak ki, mellyel az 
álhiinvasiilak in. yen szállítják haza a 
menekülteket.

Külföldre nyitva kell küldeni a 
levelet. A ka,.műi érdekek megóvása céljá­
ból a külföldre menő összes postai ku.de- 
n énvek kai mai ellenőri stick vat nak a a 
vetve, miért is a kereskedelmi mm.s/.ivi 

ml |k zés következtében a külföldre szóló 
./ s közönséges és ajánlott levelek ezen­

túl nvitva adandók postára és nyitva eo- 
baudók a tv-.sitii gyüjtőszekrénybe. 1 ovAbbia 

írva lehel fölad,. a Auszbiaha, Dosxm. 
é Herezegovinába szóló küldeményeké, a 
magyar tuialvi, a n »> ,
, , ki r. IVÜK, a u *> Mr. •««* «•

Imalal.K
lolt Ili nalo kUI.km6n.ytkd. a»« 

diplomáciai képviseletek es Konzu
•, f • » uraik 00 ok 1 ^ hivat,dós küldeményeit, -

I Lfii,).,:.-, • ne e t. ism u lé odó házak t igj klllüt m, . .
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A4 it tárgyid a képviselőtestület ?
\ köz égi képviselő testület általi, lm 29-ón 
•.‘‘ütnitökön délután 3 óraitól tűitáruló rerié- 
kiviili közeyiilé . tárgysorozata: 1. Tömő ■ 
kiői It. A i r hiúba vonult rendőr halálának 
bejelentése. 2. A bolttal és kusfogyaszlási 
idők megváltási tárgyalására me bízottak 
kiküldése. 3. Főszolgabírói rendelet a pol­
cán őrség megalakítása tárgyában. 4 Spilák 
.József »(biztos kérelme a Kórház-utca 
reudezésééit megáliapilolt dijának feleme­
lése iránt. 4. Visy Sándor kérelme vizdij 
leszállilá síért, 5, Jertiovics József kérelme 
Vikidből leli szerződés megszüntetéséért, 7 
jurisics játiosné kérelme boritaladó törlésért 
3. Illetőségi ügyek.

Mi lesz a 23 évesekkel? Ismere­
tes, hogy a 23 éves népfölkelésre kötelezet­
lek kimaradtak azok sorából, akiket most a

— Mérget ivott. Most pénteken dél­
előtt 10 órakor Ricsiül Ferenc helybeli 
Basa-utcui ml.os cin Miette a rendőrségei, 
hogy a ló-ik számú házban lakó és Bálint 
iiu.e kocsissal vadhazasságban élő, tótszent- 
gj.i.igyi iikto ...gü 26 éves Szabó Julianna a 
lakásán 3 c-.o.nag kines gyufát oldott lel 
egy fel bicics bögrében s ezen oldattal meg- 
inérgezíe magát. — A jelentés folytán rög­
tön intézkedés tétetett és a boldogtalan 
teremtést, aki eszméletlen állapotban feküdt 
ágyában, tettének okáról kikérdezni nem 
tehetett A kórházba szállították hol a 
gyomorntusás után ápolás ala vétetett.

— Dohánybevültási határnapok 
Somogybán A dohányjövedéki központi 
igazgató -ág a dohánytermékek beváltására 
kiküldött bizottságok működési idejét a 
baicsi és nagyatádi beváltási állomáson 
január 2 és február 6 közötti határnapokra 
tűzte ki.

— Az államsegély hátrányai. A vár-

t re toló érle k - ■
i'S csornai 
úgyszintén u 
egyéb kisérő 
utak 'uv.iik :-/ A

érték-dobozban 
ir.íslu , un 'eniényt elhelyezni 

s/iillitólfvelek szelvényére i 
rá,okra, valamint a posta 

„vére közleményt irm "los
Ausztriában és Németor-zágban is hí-«■ 
intézkedést lepleitek egyidőben eleibe.

háborúban való részvétel alkalmasságánál- 
szempontjából újból felül vizsgálnak. A 
23 évesek ez év tavaszán kerültek utoljára 
sor alá és most ősszel a 20, 21 és 22
éveseket vizsgálták meg, az újabb szemléről 
szóló miniszteri rendelet pétiig csak a 24-ik 
évtől kezdődőiig rendeli el a folytatólago 
szemlét, a 23 évesek kihagyásával. Ha így 
is történne a szemle, az idősebbek joggal 
látnának sérelmet benne. A szigetvári járás 
ban ezekre való tekintettel össze fogják Írni 
a 23 éveseket is, mert kétségtelen, ■ hogy 
tévedés történt, amit később ki fognak 
igazítani.

Kolerában elhalt szigetvári be 
vonult rendőr. Részvéttel értesültünk, 
hogy Tö mos közi István, volt szigetvári rendő 
44 ik gyalogezredbeli tartalékos, ki augusz 
tus hó 26-ikálól az oroszok ellen a guüciai 
harctéren küzdött szeptember 22-én meg 
betegedett és a szirmai kórházba (Zemplén 
megye) szállitatott, hol f. hó 8-án állítólag 
kolerában meghalt. A boldogulta! özvegye 
es egy 3 éves kis árvája, valamint testvérei 
és a rokonsága sirat

_ Baleset az erdőben. A béczi erdőn
keresztül jövet Bakos János patai polgár 
kocsijáról leszáll és e rövid idő alatt fele­
sége hajtotta a lovakat. Abban a pillanat­
ban ’midőn a férj figyelmeztette a kocsin 
ülő nejét, m unkán : Vigyázz, hogy le ne 
esst — A kocsi egy nagyot zökkent es az 
asszony oly szerencsétlenül esett le a kocsi­
ról ho-y ballába eltörött. A szegény asszonyt 

szigetvári kórházban ápolják.
Újabb sebesültek érkeztek folyó 

hó oQ-án az esti vonattal városunkba, kik 
szintén, az Olvasó-egyletben berendezett 
ki-emlő kórházban nyertek elhelyezés . A 
s /besültek akik gondos ápolásban és ellá as- 
Ivm részesülnek a következők: Scliiudt 
Los káplár, (Németiad). 19 bonved gy. e.

bííí'ő—ss
Vb,füll meg- "Schlicler Jtetl (*'“''“)
io honvéd gy. e. bzerbraban sebesült meg 
Kász lózsef (Szülök) 44. gy c. Oroszorszag- 
l,.,,i lábán sebesült meg. Gergics József 44. 
„V (Lakácsa) vállán sebesült. Szigec-any 
Klván 23. gy. e. kezén sebesült meg. Kap 
Iá,- Kamii (Teklafalu) 44. gy. e. káplár kezeli 

1 ,oiiu mpiy Natív János 44. gy. e. szakasz- 
xrzdő meghűli. Horváth István (Szörény) 
és Varga József (Istvúndi) 44. gy. e. imnd- 
kellö kezén és a fentiek az északi harctéren 

meg. Fábián János 5-. c 
rítoVvka- kezén sebesült meg. Bohár János 
44 g\c e. (Somog.vapáti) mellén sebesült e< 
mindkettő Szerbiában.

A szigetvári borbélyüzletek zár 
órái A helybeli borbély- és fodrászmesterek 
, „vöntetüeu elhatározták, hogy üzleteiket f. 
évi október 26-tól, 1915. március 1-ig esti 
7 órakor szombaton pedig 8-kor zárják le.

megye főispánja az öszes somogy megyei

Illő

jótékonysági egyesületekhez a következő 
fölhívást intézte: A magyar állam 1882. évi 
XI. törvénycikkében a körülményekhez ké­
pest elég bőségesen gondoskodik a harcba- 
vonultak családtagjainak istápolasáról. Főbb 
eset jutott tudomásomra, hogy a segélyt- 
nyerők a nyelt őszegek megfelelő vészét 
nem kiskorú gyeimekeik nevelésére, helyes 
táplálására és ruházására, hanem citrálko- 
dásra, pazarlásra fordítják, mások pedig az 
allam. támogatásban bízva, minden munká­
tól tartózkodnak. Ennélfogva kérem, hogy 
az államsegélyek muiikáilanságra, vagy 
munkakerülésre vezethető esetleges ellen­
súlyozásának szempontjából szíveskedjenek 
mindennemű segélyezést megvonni olyanok­
tól, akik államsegélyt élvezvén, semmiféle 
munkával sem foglalkoznak, kivéve termé­
szetesen azon esetet, amidőn önhibájukon 
kivid nem jutnak munkához. Hazafiul üd­
vözlettel : Makfalvay Géza, főispán.

Legényekkel verekedő leány. 
Peues Annának hívják azt a hely helyi har­
cias amazont, kit botrányos dolgai miatt 
már többször megbüntettek. Most pénteken 
éjjel egy óra tájban ittas állapotban ismét 
verekedett az utcán és pedig Nagy Sándor 
if| Turbéki András és Vörös András legé­
nyekkel. Fölvannak jelentve.

— Hegharapta a disznó. A szent- 
miklósi pusztán történt a napokban, hogy 
az idő alatt inig a kanász távol volt, a 
sertéseket a mezőn a 10 éves kisleánya, 
Kozma Anna őrizte. Ekkor történt, hogy a 
falkából a kan a kisleánynak támadt és bal­
lábán megharapta. Súlyos sérüléseivel be­
szállították a szigetvári közkórházba.

A 24 —36 éves népfelkelők össze­
írása. Az 1886. évi XX. t.-c. alapján utasit- 
tatnak mindazon népfölkelésre kötelezettek, 
a kik az 1878 tói 1890. évig bezárólag ter­
jedő időben születtek és a sorozó vagy 
vegyes felülvizsgáló bizottság által 1913. év­
végéig fegy vei képteleneknek osztályoztalak, 
illetőleg katonai vagy honvéd felülvizsgáló 

által n közös hadsereg, hadi 
tengerészet, a honvédség vagy a csendőrség 
kötelékéből 1913. év végéig etbocsáltaltak, 
vagy állítási kötelezettségüknek eddig még 
eleget nem tettek, hogy össze hasuk végett, 
a tartózkodási hely községi elöljáróságánál 
(városi hatóságánál), kisközségekben a 
körjegyzőség székhelyén jelentkezzenek és 
pedig vármegyékben okiékor ‘24-én 1890-tól 
1887. évben, október 26-án 1886—1883.
éviién, október 27-én 1882 —1878. évben
születetek, (szigetváriak a városházán). A 
jelentkezés alkalmával a népfölkeléste köte­
lezettnek netán birtokában levő népfölkelési 
igazolványt könyv igazolásul felmutatandó. 
Az összeírtak az elöljáróságnak később 
közzéteendő rendelkezéséhez képest a folyó 
évi november 16-tól december 31-ig terjedő 
időközökben és helyen népfölkelési bemutató 
szemlére fognak e'ővezellelni s olt alkalmas­
ságukhoz képest osztályoztatok Az alkalma­
sok bevonulásuk idejéről hirdetmény utján 
nyernek értesítést,



— Nem lesznek szinielőailások Ka­
posváron. Tekintettel ima. hogy a szín­
házat kórházzá alakították át, az idén nem 
lesznek Kaposváron szinielöadások. — Fel­
merült az a terv, hogy az uj színigazgató 
a „Turul“ nagytermében játszik néhány 
hétig, de ez sem valósítható meg.

Állományok a szigetvári vöröske­
reszt íiókegylet kisegítő kórháza 

részére :
Zrínyi mozgószinház szeptember 27-iki 

előadások tiszta jövedelme 66 K 10f., 1 terez 
József Bares 25 K, Kriszt Leona 2 K, Baum­
gartner Adolfné 1 kg. kávé, 5 kg. cukor, 
Nemeske község 1 kocsi fa, Bürüs község
1 kocsi fa, Rosenfeld Markuszné Vásárosbéc 
12 tör., 1 lepedő, 3 ing, Braunstein József 
4 csirke, Németiad község 5 vánkos. 10 
huzat, 3 tör., 4 alsó., 2 ing. 1 lepedő ii por­
törlő, báró Biedermann Rezső 5 méter fa, 
Krizsán Ferencné különféle sütemények, Réti 
Gusztáv stilt csirkék, tészták, befőttek, Mer­
ger József dohány és pálinka, Merenye köz­
ség 49 tojás, 2 csirke, burgonya, bab, túró, 
kenyér, liszt, zsír, tejfel, tej, Endrőcz község 
7 ing, 8 alsón., 3 kötőruha, 5 lepedő, 6 válik., 
24 tör., 4 kendő, 1 zsák liszt, 1 zsák bab,
2 és fél zsák burgonya, 10 tojás, 1 edény 
zsír, 1 kosár zöldségfélék. Ahnáskcresztur 
község 22 ing, 9 alsón., 17 tör., 5 lepedő,
! kendő, 1 pár harisnya, G vánkos, 1 kocsi 
fa, 4 zsák burgonya, negyed zsák aszalt­
szilva, fél zsák liszt, fél zsák bab, Tóth 
István 6 tör., Csendes Gczáné zsír és befőtt 
gyümölcs, gróf Festettel! Kálmán 1 dánvad, 
Tárnává Károly 1 doboz szivarvég, dr. Rusa 
Ernő 3 nyul, 1 óriás tök, dr. Kriszt Béla 
100 szivar, 50 szíva; ka, főzött gyümölcs, 
Stephaicli Pál naponkint 10 liter tej, Gold­
stein Hermin 200 drb. képeslevelezőlap, 
Oscsodál Jánosod 1 kosár paprika, Körtés 
Rozi fél kg. szalonna,. Zagerné I tál tészta, 
Deutsch Álad árué 1 tál tészta és befőtt gyü­
mölcs, Nagy Ernőné 100 szivarka, Heged (istié 
tészták, Horváth János pogácsa, özv. Kúrád iné 
zöldpaprika, Weber Aladárné 1 virágtartó. 
Nagydobsza községből : Magyar józsefné 2 
ing, 2 alsón., Pirka Jánosné 1 ing, 1 alsón , 
Szente Jánosné 1 ing, 1 alsón., Csulak 
Jánosné 2 tör., 2 ing, 1 alsónadrág, Botykai 
Jánosné 2 tör., 2 ing. Öss Jánosné 1 tör.,
1 lepedő, 3 ing, 2 alsón , Bödő Istvánná 1 
tör., 4 alsón., Tóth Dánielné 4 tör.. 1 ing,
2 alsón., 1 vászondarab, Lukács Istvánná 1 
tör., ! lepedő, 1 ing, 1 alsón., 8 vászon­
darab, Magyar István né 1 abrosz, 1 tör., 1 ing,
3 alsón., alsó Balog Jánosné 2 tör., 1 lepedő,
1 ing, 2 alsón., Farkas Kata 2 ing, 2 alsón,, 
Tóth Lidi 1 lepedő, 2 vászondara!’, Imrő 
Kati 1 tör., 1 ing, i alsón., Dómján Eszter
2 tör, 1 ing, 1 alsón, Papp Kata 1 tör., 1 
lepedő, 1 ing, 1 alsón., Papp Lidi 1 ing. I 
alsón., Dómján Kata 1 tör., 2 ing, 1 alsón., 
özv. Kakas Zsuzsanna 4 ing, 1 alsón., 2 
vászondb, Rostás Lidia 2 tör., 4 ing. 3 als.,
1 vászondarab, Dómján Jánosné 2 ing, Sós 
Jánosné 1 tör., 1 ing, 2 alsón., Patkó Lidi 

1 tör., 1 lepedő, 1 alsón., 1 vászondb., Lu­
kács Józsefné 1 lör, 1 ing, 2 alsón., 2 vá- 
szondarah, Győr Józsefné 1 tör., 2 ing, 2

-alsón.. Balogh Józsefné 1 tör,. 2 ing, 2 als., 
Jakab Józsefné 4 ing, Dómján Istvánná 2 ing 
1 alsón.. Rostás Istvánná 2 tör.. 1 lepedő, 2 
ing, 2 alsón., özv. Némethné 2 alsón , Kovács 
Juliska 1 ing, 2 alsón., Biró Jánosné 1 abrosz. 

1 lepedő, 2 ing, 3 alsón., Biró Józsefné 1 
lepedő 2 ing, 2 alsón., Pakliéi Doniján 
Istvánná 1 lepedő, 2 ing, 1 alsón, Mernye 
Istvánná 1 lepedő, 2 ing, Kovács Jánosné
3 ing, 3 alsón., Szente Istvánná 1 tör., 1 lepedő, 
1 alsón., Pap Jánosné 1 tör., 1 ing, 1 alsón., 
felső Győr Jánosné 1 ing, 1 alsón., Kovács 
Istvánná 1 ing, l alsón , Kis Józsefné 2 
tör, 1 lepedő, 1 vászondarab, Vince Jánosné 
I tör., 1 ing, 1 alsón., 1 vászondarab, Barla 
Szabó Jánosné 1 paplan, 1 vánkos, 2 tör.. 
1 lepedő, 3 vászondarab, Hayden Józsefné 
6 ing, ti alsón., Mcrcnyc községből; Mészá­
ros Sándorná tejfc' és 4 tojás. Patkó István 
zsir és liszt, Czompó Istvánné 1 csibe, túró, 
tejföl, Káró Istvánná és Gáborné 1 csibe, 1
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Kenyér, túró, tejfel, Kovács Ferencné 1 csibe, 
ászt, 14 tojás, Sárosi Gáborné liszt, 5 tojás,
1 csibe, Sárosi Józsefné liszt, zsir, túró, tejlel, 
Kovács Gáborné liszt, 5 tojás, Kirizs IHesne 
hali, zsir, özv. Káró Istvánná zsh, liszt, Sáiosi 
Istvánné ’tejfel, 2 tojás, Merenyei józsefné 
liszt, 4 tojás, bab, Huszár Józsefné zsir, liszt, 
16 tojás, tej, Kis Kocsi Jánosné túró, tejfel, 
liszt, 4 tojás, zöldpaprika, Villa Józsefné liszt, 
bab, burgonya, alsó Kirizs Jánosné ni. liszt, 
túró, tejfel, Kocsi Istvánné 1 csibe, liszt, 
Buta Istvánná 1 csibe, tejfel, tinó. hab, liszt, 
Borbás Pálné liszt, tejfel, özv. Dizseri Józsefné 
zsir, liszt, Horváth Józsefné liszt, túró, tejfel, 
burgonya, felső Horváth Istvánná lenese, 5 
tojás, túró, tejfel, Somogyi Józsefné tinó, tej­
fel, 5 tojás, liszt, Doniján Jánosné 1 csibe, 
G tojás, bab. tejfel, túró, vaj, zöldpaprika, 
ifj. Kirizs Jánosné 1 esi he, zsir, mák, lekvár, 
özv. Füle józsefné 1 csibe, liszt, 11 tojás, 
bab, zsir. Horváth Istvánné lekvár, túró, tej­
fel, 1 fej káposzta, alsó Bata Istvánné 9 tojás, 
liszt, Szigetliy Sándorná 10 tojás, vaj, liszl, 
tej, 1 nyolcad burgonya. -- Vüsárosbécz 
községből: Szabadi Antal 4 K, Jakab János 
korcsmáros, Mike Ferenc, Jakab István, Tóth 
józsvf Szerdahely, Kovács Ferenc, Varga 
András, Károly István, Tóth Sándor, Kungli 
János, ifj. Kungli György 2—2 K, Haincz 
Antal V40 K, Mike János, Simon János, 
Kovács István, Jakab István, ifj. Jakab János. 
Farkas János, Póré Ferenc katona, öreg Póré 
Ferenc f, ifj. Póré Ferenc f„ Kirizs István, 
Póré János amerikai, Kaszás János, Ripli 
Ádám, Istvánfi Sándor 1 — 1 K. StekherUyörgy, 
Sudár István 60—60 fill., Vmga József 50 
fill.. Kulcsár józsefné 40 fillér.

Szigetváriak adománya: Kollman Manó 2 
ifj. Czinóber István 2, Riszt János 2, Szóm 
mer Ferenc, Balázs Sándor, Schopp Károly, 
Körösi Vilmos, Bildmann János, Petánovics 
János, Tóth József, Deichler Ferenc, Szabó 
János, Schmidt Lajos, Bors Imre, Mikulán 
István, Reinchardt Antalné, Kardos Jenő, 
Kemény György. Románovics István, Darabos 
József, Mozsgai Gusztáv, Helmich Ferenc, 
Ribics József. Ribics Fefencz, Csanka Károly 
Biró Ferenc, Roll Ferenc, Péter György, 
Kovács Ferenc, Kiss Antal 1 — 1 pár papucs 
Neumann Lipót 5 pár papucs, összesen 38 
pár papucsot adományoztak.

A nemes s/ivii adományozóknak ezúttal 
is hálás köszönetét fejezi ki a Vöröskereszt 
Fiókegylet. Ez alkalommal külön köszönetét 
fejezi ki a Vöröskereszt Fiókegylet mind­
azoknak, akik úgy a városban, mint a vidéken 
a gyűjtést eszközölték, irányították és az 
eddig elért szép eredményt biztosították, de 
külön köszönet illeti meg városunk derék 
iparosait, kik egymással vetélkedve jáiultak 
hozzá a kórház felszereléséhez. E téren kivaló 
tevékenységet fejtett ki Biró Ferenc az ipar­
testület érdemes elnöke, ki iparosaink közre­
működését kezdeményezte és sikerrel vezette 
s ismét csali bizonyságát szolgáltatta annak, 
hogy iparostársaink bizalmát és szerctetct 
nemcsak megszerezte, de azt meg is 
érdemelte.

1914. október 25.

(iabona-piacz.
Ihivhs A. I "ui gabonákén - I.. jelentése szerint

Arak 50 kilogrammonként érlelődnek. 
Szigetvár, 1911 okinkéi 2.1 au.

Búza K 18.00
Rozs — L1.50
Árpa 0
Zab — , • 0.00
Tengeri ó — ,, - IL
Bükköny
Bab --. 25.
Tökuiug - —

709,1014. végr. szám.

Árverési
A szigetvári kir. járásbíróság 1914. V. 

360,4. KZ. végzésével Dr. Niesovics Vazul 
ügyvéd által képviselt Kuszinger János vég­
rehajtató javára 150 kor. tőke, ennek 1913. 
évi május hó 15. napjától járó 5% kamata 
és 83 kor. 09 fillérben megállapított költség 
követelése erejéig az 1914. Sp. i. 466/2. sz. 
végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás 
1914. évi július hó 3-án történt foganato­
sításakor alkalmával végrehajtást szenvedő­
től 810 kor. becsértékben lefoglalt sertések 
és szarvasmarhákból álló ingóságokra vlit. 
104. §-n alapján az árverést rendelte el.

Ezen árverés végrehajtást, szenvedő laká­
sán, Szőrénybcn leendő megtaifására alul­
irt bir. végrehajtó 1914. évi október hó 
31-ik napjának délutáni fél 3 (felírnom) 
óráját tűzöm ki, amikor is a fenti ingósá­
gokat a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés 
mellett esetleg becsértéken alul is eladom.

Felhívom mindazokat, kik a befolyandó 
vételárból a végrehajtó követeléseit megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben 
korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, igényüket az árverés 
megkezdéséig nálam írásban vagy szóval 
jelentsék be.

Szigetvár, 191 L évi október hó 18 án.

riasiczn I crencz, 
» .„-kir. bir. végrehajtó

Felelős szerkesztő: BARVÁRTH GYULA.
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Steckenpferd- I
liliomtejsSzappan

Bergmann & (9 cégtől Tetschen a Elbe
egyre nagyobb kedveitségnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való 
elismert hatásánál fogva s a bőr- és 
szépség gondozásában való fölülmul- 
hatallanságáért. Ezernyi elismerőlevél I 
Sok legnagyobb kitüntetés 1 Bevásárlás­
nál óvatosság ! Ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd védőjegyre és a cég 
helyes nevére! — Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban, illatszcrü/letekben sfb.
I Hasonlóképen kitűnő Bergmann Mauern 
i liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő 
/ szer női kezek gondozására.
•w -«r .x-*>#u.-imiwrr.rí<i^-asiniedMaeani»iv.ieiitteer.v^iar*wi,

gét, hogy előnyösen ismert, jóhirnevii

régi helyiségemből Vörösmarty-utca 
7. szám alá (Farkzis-féle házba)
helyeztem át. Amidőn czl szives tudo­
másra hozom, egyben kérem nagybecsit

üzlet-áthelyezési
Tisztelet tel értesítem t. megrendelő

húzást 
tömést 
kezelést 
ápolást

— teljesen fájdalom nélkül végez

Fodor L. Lajos
vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.
58431. sz. ni. kir. szabadalom. Az el-
törhctctlcn, egy darabból öntőit kézi 
faiagásu aranyhidak, fogak, koronák, 
csapfogak slb. Magyarországon egyedül 
jogosított készítője. ----------------------
Kélívllziiilcs iinP éi’C-r: \ luiili hatra gi hivatalán eésnn.rnnkin nv.

Nyomatott a kiadótulajdonos „Szigetvári Könyvnyomda és Lapkiadó Részvénytársaság“ könyvnyomdájába!!.


